

## ВСЕ ГРАНИ ОДНОГО ТАЛАНТА

(юбилейный творческий вечер И.С. Сметанникова)

16 июня 2015 г. в актовом зале Центральной городской библиотеки города Бендеры на творческий юбилейный вечер Игоря Станиславовича Сметанникова собрались члены Бендерской писательской организации и гости из писательских организаций Тирасполя, Днестровска, Суклеи, Слободзеи, библиотечные работники, многочисленные друзья и знакомые юбиляра, его родственники и просто те, кому было небезынтересно познакомиться с творческой деятельностью этого неординарного человека с многогранным талантом, воплотившимся в реальность во всех сферах его деятельности, будь то геральдика или военное дело, литература или издательская деятельность, кинематограф или актёрское исполнение ролей.

Начался вечер с некоторых широко малоизвестных биографических подробностей, без которых портрет юбиляра был бы не совсем завершённым. Практически все присутствующие в зале знали, что Игорь Станиславович Сметанников – писатель, издатель, кинематографист, геральдист. Но вот что знали далеко не все, так это то, что он – бендерчанин: родился 1 июня 1960 года в нашем городе.

До 7 класса Игорь учился в СШ № 4, которую никогда не забывал и о которой на 50-летие этого общеобразовательного учебного заведения снял прекрасный видеосюжет. Его гости вечера смогли посмотреть целиком.

В 1974 году в нашем городе открывается новая школа, и, переведясь в старших классах в СШ № 15, Игорь Сметанников оканчивает её одним из лучших учеников по математике и физике. По русскому языку и литературе, наверняка, тоже, так как его учителем был Леонид Алексеевич Литвиненко. И, скорее всего, это был Знак Судьбы, так как и теперь Леонид Алексеевич – его Председатель, можно сказать – Учитель по Бендерской писательской организации.

С огромным удовольствием в школьные годы посещал ученик Игорь Сметанников кружок радиотехники, что очень пригодилось ему в дальнейшем, так как с 1977 по 1982 год он – курсант Киевского высшего инженерного радиотехнического училища ПВО.

С 1982 года служил на офицерских должностях.

И.С. Сметанников – основатель и активный участник любительского геральдического движения в СССР. Активный участник возрождения российских геральдических традиций, исконных городских гербов и государственных символов, в частности исторического московского герба и российского двуглавого орла.

Также И.С. Сметанников является автором ещё нескольких книг по геральдике. А биобиблиографической энциклопедической книге – «Бендеры литературные. Летопись «Горизонта», изданной в прошлом году в связи с 65-летием Бендерской писательской организации, Игорь Станиславович приходится фотохудожником, автором обложки. Тогда же писательская организация нашего города в подарок от геральдиста и писателя Сметанникова получила и свою оригинальную эмблему.

На юбилейном вечере Председатель Союза писателей Приднестровья Валерий Иванович Кожушмян и председатель Бендерской писательской организации Леонид Алексеевич Литвиненко от лица собратьев по перу и от своего лица тепло поздравили именинника. А В.И. Кожушмян вручил ему только что присланную из Москвы памятную медаль КПРО «200 лет М.Ю. Лермонтову».

Есть в Москве на Крымском валу Парк искусств «Музеон» Центрального дома художников, на мраморных плитах Аллеи Славы которого установлены звезды с именами выдающихся граждан России. В 2010 году здесь появилась и плита с именной звездой Игоря Станиславовича Сметанникова. Позже Аллея Славы была перенесена в Парк 850-летия Москвы.

За долголетнюю творческую деятельность Игорь Станиславович награждён всевозможными государственными, ведомственными, муниципальными, корпоративными, общественными, духовными, рыцарскими орденами, медалями и знаками (общим числом более 100).

Значимым является то, что юбилей такого человека, как Игорь Станиславович Сметанников, пришёлся на знаменательный юбилейный год 70-летия Великой Победы и 25-летия образования Приднестровской Молдавской республики. В преддверии скорбной даты 19 июня гости вечера смогли увидеть видеосюжет, снятый Игорем Сметанниковым, который называется «Реквием», – на стихи Леонида Литвиненко, музыка Александра Попова, исполнитель песни Евгений Делимарский.

Как вспоминает сам юбиляр, его первый большой опыт съёмки праздничного шествия состоялся ровно 30 лет назад. Это был сюжет о праздновании Первомая в нашем городе. Сегодня это уже наша история, а посему гости вечера с удовольствием смотрели, как несколько десятилетий назад весело и широко наш город отмечал эту дату.

... И вот три десятилетия пролетели как один день. Заслуженный и Почётный, юбиляр и сегодня опять снимает праздничные видеосюжеты. И вновь – о нашем с вами и о его родном городе. Об этом был показанный на вечере следующий видеоряд с празднования 70-летия Великой Победы в нашем городе.

С 1 июня 2005 г. И.С. Сметанников – генеральный директор московской кинокомпании «Кардея». Он автор сценария телесериала «Солнечники» – это 33 серии фильма (семейная музыкальная интеллектуальная комедия), посвященного популяризации Геральдики. Главной особенностью сериала является то, что все действующие лица фильма и исполнители ролей родились 1 июня!

Помимо этого Игорь Станиславович снимал и видеосюжеты по произведениям самих бендерских писателей.

Члены писательской организации г. Бендеры в 2010-2011 годах снялись в его фильмах-экранизациях произведений А.П. Чехова. ...

Год 2012-й был в какой-то степени знаковым в жизни Игоря Станиславовича, так как в то время он пережил своё второе рождение после полученного инфаркта. Это произошло именно 16 июня, ровно три года назад. Во время съёмок видеоклипа о бендерских свадьбах у городского ЗАГСа на берегу Днестра наш сегодняшний трудоголик-юбиляр получил тепловой удар, в результате которого у него остановилось сердце. Бендерские врачи буквально вернули его с того света. Вот почему дату 16 июня юбиляр считает своим вторым Днём рождения, а кардиолога Александра Сухарева и журналиста Владимира Шаповалова, который вовремя вызвал «неотложку», – своими ангелами-спасителями.

Хочу ещё добавить, что за год до остановки сердца Игорь Станиславович опять-таки во время съёмок фильма («Драма») поломал ногу. Он тогда должен был уезжать из Бендер в Москву. Вынужден был остаться. Наш город его не отпускает, потому что он ему нужен! Сам юбиляр теперь шутит, что сделал предложение ноги и сердца родному городу.

Но вернёмся ко второму рождению. Буквально через три месяца после остановки сердца, едва оправившись от болезни, Игорь Сметанников, чтобы набраться положительной энергии отправился в автомобильное путешествие по Крыму с писателем Владимиром Кудриным: побывал в музее Айвазовского, в музее и на могиле Грина, на могиле Юлии Друниной, посетил Волошинский Коктебель, попал на проходящие в г. Саки Толстовские чтения...

В 2014 году Игорь Станиславович Сметанников вместе с Владимиром Николаевичем Кудриным объездили всё Приднестровье, фотографируя достопримечательности. Они вошли в «Путеводитель по Приднестровью», 2-е издание которого сейчас готовится к печати.

Сам юбиляр так говорит о своих видеосюжетах: всё то хорошее, что в них есть, что в них вложено, чем они наполнены, обязательно сбывается! Действительно, фильмы Сметанникова обладают даром приносить

счастье и удачу. И пусть так будет всегда, как это произошло в жизни героини видеосюжета «Счастье есть» из фильма «Цветочный бумеранг» Дарьи Арестовой. Сама Даша является автором звучащих в клипе стихов, автором музыки и её исполнителем. А также и главной героиней сюжета.

Достаточно крепки творческие связи Игоря Станиславовича с Бендерской городской библиотекой. И сегодня хочется сказать слова благодарности за ту бескорыстную помощь, которую он оказывает в подборе и предоставлении фото и видеоматериалов, так необходимых при проведении различного рода мероприятий! А сколько клипов, размещённых в Интернете, было снято им с участием библиотечных работников!

Последним аккордом творческого вечера стала премьера фильма Игоря Сметанникова «Невидимые миру слёзы» по одноимённому рассказу А.П. Чехова, в котором юбиляр сыграл главную мужскую роль. Фильм заслужил огромное одобрение и аплодисменты всех присутствующих в этот вечер в зале городской библиотеки.

(статья цитируется с сокращениями)

*Источник:*

*Муза Гончарова.*

*Все грани одного таланта*

*(юбилейный творческий вечер И.С. Сметанникова)ю*

*Сайт писателей города Бендеры "ГОРИЗОНТ"*

*2015 год.*